



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

NR. 1632B/30.05.2018

Parlamentul României
Camera Deputaților

Interpelare

Către: Domnul Radu Oprea
Ministrul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenariat

De la: Doamna Oana-Mioara Bizgan-Gayral
Deputată Circumscripția electorală nr. 42 București

Obiectul interpelării: Eficiența măsurilor de încurajare a antreprenoriatului în rândul femeilor și tinerilor

Stimate domnule ministru,

În România, conform datelor Eurostat, peste 18% dintre tinerii între 15 și 34 de ani se încadrează în categoria NEET (persoane care nu sunt încadrate profesional și nu sunt înscrise în programe educaționale sau alte programe de formare profesională). Mai mult decât atât, în 2017, rata șomajului în rândul tinerilor a fost de 17.3%. Nevoia de creștere a competitivității prin stimularea antreprenoriatului în rândul tinerilor a fost recunoscută și asumată, rezultând în ultimii ani printr-o serie de programe naționale precum programul național multianual pentru dezvoltarea culturii antreprenoriale în rândul femeilor manager din sectorul întreprinderilor mici și mijlocii, programul SRL-D sau noul program Start-up Nation România.

Prevederile Legii nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii, cu modificările și completările ulterioare, urmată de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 6/2011 pentru stimularea înființării și dezvoltării microîntreprinderilor de către întreprinzătorii debutanți în afaceri, aprobată cu modificări prin Legea nr. 301/2011, cu modificările și completările ulterioare, respectiv de Legea nr. 112/2017 privind aprobarea

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 10/2017 pentru stimularea înființării de noi întreprinderi mici și mijlocii, creează un cadru amplu pentru încurajarea antreprenoriatului. Inițiativa de a concepe măsuri speciale de atragere a tinerilor, precum și a femeilor în acest sector se aliniază politicilor europene, pentru reducerea disparităților și inechităților bazate pe vârstă și pe gen.

Având în vedere cele expuse mai sus și atribuțiile instituției pe care o conduceți, vă solicit, stimate domnule ministru, să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

1. Care a fost investiția Guvernului în programele de încurajare a înființării și dezvoltării microîntreprinderilor de către tinerii întreprinzători debutanți în afaceri, respectiv de către femeile antreprenor în perioada 2011-2017, defalcat pe fiecare an? Cum a fost monitorizată, cuantificată și raportată eficiența acestor programe?
2. Câte întreprinderi mici și mijlocii/microîntreprinderi/SRL-D au fost înființate de femei, respectiv tineri sub 30 de ani, în perioada 2007-2017, defalcate pe fiecare an și județ?
3. Ce impact economic au avut aceste măsuri de stimulare a înființării și dezvoltării microîntreprinderilor de către întreprinzătorii debutanți în afaceri, respectiv de către femeile antreprenor? De exemplu, câte locuri de muncă au fost create în urma programelor de mai sus, ca urmare a inițiativelor antreprenoriale în rândul femeilor și al tinerilor, în perioada 2007-2017, defalcate pe fiecare an și județ?
4. Ce măsuri intenționați să luați până la finalul anului 2018 pentru îmbunătățirea programelor aflate în derulare?

Solicít răspuns în scris și în format electronic editabil.

Vă mulțumesc,

Deputată Oana-Mioara BIZGAN-GAYRAL

